

# 整合优质资源 搭建合作平台 拓展发展空间

## 我市在文化产业协会基础上启动洛阳文化产业联盟

### 整合资源 抱团共赢 努力推动洛阳文化产业大发展大繁荣

洛阳市委宣传部副部长 张五一

在2016洛阳文化产业年会召开之际,我代表市委、市政府,向文化产业年会的召开,也向新当选的协会常务理事单位和理事单位表示热烈的祝贺;向为我市文化产业发展做出突出贡献的领军人物和企业表示衷心的感谢;向长期兢兢业业奋战在文化产业第一线的同志们表示诚挚的敬意!

省第十次党代会明确洛阳发展新的战略定位,赋予洛阳“建设国际文化旅游名城”的战略目标。省委常委、副省长、市委书记李亚指出,这充分体现了省委全面贯彻落实习近平总书记“坚定文化自信,建设社会主义文化强国”的责任担当和文化自觉,也体现了省委在华夏历史文明传承创新中的广阔视野和博大胸怀,更体现了省委对洛阳发展的重视和“加快构筑全国重要的文化高地”的清晰路径。

洛阳虽拥有丰富的历史文化资源,但许多资源还存放于博物馆、流传于典籍之中。该怎么让地下变地上、古人变今人、故事变艺术、文化变产业,不断提升洛阳文化的软实力?我们一定要有紧迫感、危机感、责任感。

日前,我市文化产业发展的实施方案出台,明确了我市文化产业五年

发展目标:到2020年,全市文化及相关产业成为国民经济支柱性产业。实现这一目标,不仅要靠政府的力量,也要靠企业和社会组织的力量。洛阳市文化产业协会成立三年来,在我市文化产业发展中发挥了重要作用,成为我市文化产业界最具影响力的行业组织,在这里,我代表市委、市政府对洛阳市文化产业协会的辛勤付出和努力工作提出表扬。

对文化产业协会今后的工作,我提几点期望:一是要抓住文化产业大发展的良好机遇,整合更多的资源,做好政府发展文化产业的助手;二是要充分发挥行业协会的中介作用,做好政府和文化企业的连心桥;三是要真正成为文化企业的“娘家”,实实在在为企业办实事、办好事;四要利用好政策搭建好平台,做好文化产业项目的孵化器。

当前,文化产业到了快速发展的风口。希望各位同志在市委、市政府的领导下,紧紧依托协会组织,整合资源,抱团共赢,努力推动洛阳文化产业大发展大繁荣,为洛阳加快建设成为国际文化旅游名城做出新的更大的贡献!



在2016洛阳文化产业年会上,市委常委、宣传部部长杨炳旭和市委文化产业协会、市工商联、市企业联合会、市社科联、市侨联等单位负责人,共同启动洛阳文化产业联盟

### 洛阳文化产业联盟倡议书

建设国际文化旅游名城,洛阳吹响了集结号——今天,在市文化产业协会成立三周年之际,洛阳文化产业联盟宣告成立。

文化企业是文化产业发展的主力军,但目前我们的大部分文化企业,长期处于“小、散、弱、难”的状态,缺组织、缺平台、缺资金、缺人才、缺创新、缺合作,各自为战,未成合力。组织起来,抱团发展,合作创新,做大做强,是所有文化企业的强烈诉求。

我市日前出台的加快发展文化产业实施方案,明确了我市文化产业发展目标:到2020年,全市文化及相关产业成为国民经济支柱性产业。实现这个发展目标,项目带动是基础,内容为王是根本,融合发展是方向,科技创新是动力。洛阳市文化产业协会联合洛阳市工商联、洛阳市企业联合会、洛阳市社科联、洛阳市侨联等组织,以跨界融合、抱团发展的理念,发起成立洛阳文化产业联盟。其宗旨是:整合洛阳各社团的优质资源,搭建更大的发展平台,拓展更广的发展空间,为企业做大做强助力,为文化产业发展添彩。

未来几年,洛阳文化产业联盟将在市委、市政府的正确领导下,致力于推动优化产业整体布局,提升文化产业的科技含量和原创水平,以骨干文化企业为龙头、资本为纽带,促进跨行业、跨要素融合,培育新型文化业态,形成资本市场的“洛阳文化板块”,实现洛阳文化产业集聚化、集团化、规模化发展。

冬天已经来临,春天还会远吗?让我们携起手来,抱团发展,共同迎接洛阳文化产业大发展的灿烂春天!

2016年12月18日

### 洛阳市文化产业协会 新增理事单位名单

#### 常务理事单位

- 洛阳国家大学科技园有限公司

#### 理事单位

- 洛阳文创文化产业园有限公司
- 洛阳魅力网络信息服务有限公司
- 洛阳逸人紫砂有限公司
- 河南康颖旅游文化传播有限公司
- 洛阳耕耘文化发展有限公司
- 洛阳无疆园石雕艺术博物馆
- 河南看一看信息科技有限公司

洛阳市文化产业协会办公地址:洛阳市开元大道218号洛阳日报报业大厦1704房间  
联系电话:65233617 65233506

### 2016年洛阳文化产业领军人物及企业名单

2016年,洛阳市文化产业协会各会员企业在各级政府的关心支持下,锐意进取,健康发展,取得了骄人的业绩,有力地推动了我市文化产业发展,为我市实现“四高一强一率先”奋斗目标和打造国际文化旅游名城做出了突出的贡献,涌现出一大批先进人物和企业。

为表彰先进,鼓舞士气,进一步推动我市文化产业快速发展,经洛阳市委宣传部、洛阳市文改办批准,洛阳市文化产业协会举办了2016年洛阳文化产业领军人物和企业评选活动,得到了会员企业和广大市民的积极参与。活动组委会根据协会理事会和网络投票结果综合评定,选出2016年洛阳文化产业特殊贡献奖获得者2名,2016年洛阳文化产业领军人物10名,2016年洛阳文化产业领军企业10个。

#### 2016年洛阳文化产业特殊贡献奖名单

洛阳唐三彩艺术研究院院长 高水旺

【颁奖词】国家级非物质文化遗产唐三彩烧制技艺代表性传承人,先后荣获中国陶瓷艺术大师、中国工艺美术行业艺术大师称号,作品在国内外屡获大奖,在唐三彩文化与技艺传承中功勋卓著。



洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长 李学武

【颁奖词】牡丹瓷创始人,秉承“传承、创新、发展、产业化”思路,在传承古老唐白瓷烧制技艺基础上,创出新派艺术陶瓷——牡丹瓷,荣膺国礼行列,对洛阳牡丹瓷文化创意产业贡献突出。



#### 2016年洛阳文化产业领军人物名单

洛阳西城文化旅游有限公司副董事长 杨新伟

【颁奖词】他以文化旅游产业为依托,以融合发展为模式,引入百年中华老字号——“荣宝斋”入住洛阳,致力打造老城根文创产业园,传承古都历史文明,搭建文化旅游产业发展新平台。



洛阳凤翔农业科技有限公司董事长 韩凤鸣

【颁奖词】中原温泉领军人物,以开放、健康、快乐、创造力为核心价值,融资、融智、融资源,推进洛阳温泉旅游文化发展,打造出“龙门福地、温泉天堂”的洛阳旅游新名片。



洛阳市湖北商会会长 刘星

【颁奖词】他被誉洛阳文化产业的“智囊”,积极引荐国内著名基金机构,推动成立文化产业基金。以“文化+资本”的商业模式,义务为文化企业出谋划策,帮助企业走出“融资难、融资贵”的困境。



洛阳帝都百戏文化传播有限公司董事长 张国胜

【颁奖词】他是全国德艺双馨的表演艺术家、洛阳市杂技曲艺家协会主席。在他的不懈努力下,隋唐百戏城成功开园运营,弥补了洛阳演艺产业的短板,成为洛阳文化旅游新亮点。他参与承办第三届中国杂技艺术节活动,为洛阳演艺产业做出了突出的贡献。



洛阳英华文化发展有限公司董事长 范爱粉

【颁奖词】她总是洋溢着阳光般的笑容,传播美的正能量,曾荣获洛阳市三八红旗手等荣誉称号。她是洛阳最具战略眼光的媒体人之一,布局的高速公路、高铁媒体遍布中原,成为中原户外传媒市场的一面旗帜。



洛阳市陈设与空间艺术设计行业协会名誉会长 朱贤章

【颁奖词】他依托建筑装饰和陈设艺术设计行业的资源,跨界整合文化产业多个领域,用设计师的力量推动文化旅游项目落地,助推洛阳文化产业发展。



洛阳紫香园农业科技有限公司总经理 陈小涵

【颁奖词】她是一位外表看似柔弱的女士,却成功运营着一个占地几千亩的文化旅游项目洛阳·中国薰衣草庄园,荣获“中部旅游十大精英人物”称号。她用创意与智慧推出的薰衣草文化节、国际风车节、梦幻灯光节等活动,不断引爆市场,享誉国内外。



洛阳吕文穆园文化发展有限公司董事长 吉松灿

【颁奖词】重建洛阳历史文化名园是他毕生的愿望和追求,投资上亿元倾全家之力建造的大宋名相园,成为伊滨区亮丽的风景线,为洛阳传承历史文明,打造文化旅游名城增添新的光彩。



洛阳牡丹国际旅行社董事长 孙国平

【颁奖词】他积极探索“文化+旅游+体育”新模式,在全省首次成功策划组织了洛阳中秋赏月旅游节活动,还成功组织了全国“市长杯”太极拳大赛暨太极文化高峰论坛,在业界产生广泛影响。



洛阳锐泽工艺品有限公司董事长 王亚强

【颁奖词】他以洛阳深厚的文化底蕴为依托,对传统金银器制作技艺大胆创新,将唐代传统技艺精髓与茶道、香道完美融合,使传统手工艺焕发出新的活力,产品销往国内外,深受市场青睐。



#### 2016年洛阳文化产业领军企业名单

洛阳龙门博物馆

【获奖理由】馆藏文物和艺术品丰富,是全国优秀民营博物馆,被洛阳市文物局评为“文物工作先进单位”;在洛阳市民政局社会组织评估中获得5A级称号,被授予“洛阳市先进社会组织”荣誉称号。多次举办富有特色的文物展、学术讲座等公益活动。

洛阳863软件孵化器公司

【获奖理由】依托863科技孵化体系,以大力发展文化产业为契机,打造一站式服务平台,目前园区入住文化创意企业30多家。荣获省级科技企业孵化器单位、洛阳市创业孵化基地、洛阳市服务外包示范园区、洛阳市电子商务示范基地、洛阳市青年创业园等称号。

洛阳哈哈网络科技有限公司

【获奖理由】全国瑜伽行业的龙头企业,荣获“阿里巴巴2016年度贡献奖”,2016年度“恒创中国”创业大赛全国总决赛亚军。以发展中国瑜伽产业为己任,积极争取瑜伽制造业来洛投资兴业,打造国内首家瑜伽文化产业园。

洛阳恒生科技园有限公司

【获奖理由】以推动洛阳文化产业发展为目标,以文化创意企业为重要招商和孵化板块,多次举行文化产业论坛,在业界产生广泛影响。先后荣获国家级科技企业孵化器、国家级众创空间、国家级创业孵化示范基地、洛阳市十大示范性服务业项目等多项荣誉。

洛阳闪电电子商务有限公司

【获奖理由】开创全国“政府+服务商”新模式,成功落地洛阳首批淘宝村:鹿村铜制家具淘宝村、平乐牡丹画淘宝村。其中,平乐牡丹画淘宝村,以电商为平台,以牡丹画为入口带动当地文化产业全面提升,让洛阳特色文化产品迅速走向全国。

河南省老君山生态旅游开发有限公司

【获奖理由】老君山秉承山水为基、文化为魂的理念,大力发展文化旅游,实现产业转型升级,已完成40余项生态文化基础设施项目,获得河南省地质旅游先进单位、河南省科普基地、洛阳市创新产业发展企业等荣誉称号。

洛阳伊河文化旅游集团有限公司

【获奖理由】在龙门山下、伊水河畔,该公司正在建设伊河运动公园和河南省重点文化旅游项目——槐树里。槐树里的项目定位是“生态型、休闲型、度假型、文化型、体验型、购物型”文化休闲街区。

洛阳万安山建设发展有限公司

【获奖理由】依托万安山历史文化开发的万安山山顶公园、万安山七彩大峡谷、万安山国际滑雪度假中心等项目正在向国内游客“招手”。这里将是洛阳市民的生态“后花园”、世界级生态文化旅游度假目的地、中原经济文化旅游龙头带动项目。

河南雅文生态旅游开发集团有限公司

【获奖理由】以大虎岭农业主题公园为依托,以文化旅游产业为主导方向,全力建设融温泉度假、休闲养生、园艺种植等于一体的文化生态旅游园区。园区成功举办了一系列文化旅游活动,正在驶入健康快速发展的轨道。

洛阳美丽老家旅游发展有限公司

【获奖理由】以传承华夏历史文明为己任,以根亲文化为切入点,全力打造河洛老百姓俗村,这是我民营企业打造的第一张“河洛文化城市名片”。项目定位于河洛之根的载体、河洛文化旅游节目的目的地、河洛民俗文化体验地。

### 完成三大任务 积极支持参与 我市文化产业项目建设

洛阳日报报业集团社长、董事长 洛阳市文化产业协会会长 张留东

在2016洛阳文化产业年会召开之际,我代表市文化产业协会,向各位领导和嘉宾表示热烈的欢迎!向始终给予协会重视和厚爱的市委、市政府,向始终给予协会大力支持的各有关部门和社会各界,表示衷心的感谢!

2013年12月18日,市文化产业协会正式成立。三年来,在各会员单位的共同努力下,协会充分发挥职能作用,搭建政策落实、信息发布、项目投资、合作交流、人才培养、协调维权等服务平台,通过组织论坛、考察、参展等一系列的活动,树立了协会品牌,彰显了影响力。截至目前,市文化产业协会共吸纳会员单位近200家,成为我市文化产业界最具影响力的社会组织。

今天,市文化产业协会将与市工商联等组织联合发起成立洛阳文化产业联盟。我们坚信,这种跨界融合、抱团发展,一定会孵化出更多的文化产

业项目,更加有力地推动我市文化产业的发展。

今后,市文化产业协会将进一步发挥职能作用,努力完成三大任务:一是整合政府和社会资源,让更多的会员单位受益;二是整合企业资源,共同打造开放、互利、共赢的合作平台;三是发挥平台优势,积极支持和参与我市文化产业项目建设。

各位会员、同志们,面对新形势、新任务和新要求,我们使命光荣,责任重大。希望全体会员单位以高度的责任感、使命感和良好的协作精神,解放思想,务实工作,创新发展。我相信,在市委、市政府的正确领导下,在各协会会员单位的共同努力下,在社会各界的关心爱护下,市文化产业协会一定能抓住机遇,锐意进取,为我市建设国际文化旅游名城,为实现全市文化产业大发展大繁荣,做出新的更大的贡献!